

# 40名烟台娃高考自招进名校

## 5人考进清华北大,其中烟台二中3名,烟台一中2名

本报7月27日讯(记者 李楠楠 实习生 张香玉) 27日,省招考院发布2015自主招生录取考生名单,40名烟台考生通过高校自主招生进入全国重点名校,其中5名考生考进清华和北大,分别来自市区的烟台一中和烟台二中。

每年“华约”“北约”“卓越”各大高校组团“掐尖战”总会成为家长和考生们讨论的热点。而从今年开始,各高校自主招生一改往年高考前就发放“入场券”的方式,各种

笔试和面试全部放在高考后进行。

目前本科一批录取结束,省考试院公布了山东省2015年自主招生录取考生名单,其中,烟台共有40名考生通过自招方式进入各高校,其中有5人顺利被清华和北大录取,尽管今年自招时间和方式都有了较大的变化,但烟台学子仍然收获满满。

记者注意到,在今年的自招录取考生名单中,烟台二中的赵汗青通过北京大学自主

招生测试获得93分的好成绩(高出分数线30分),获得降60分录取的资格,最终被中国语言文学类专业录取。烟台二中的李东霖通过北大博雅人才培养计划的测试获得87分(分数线60分),获得降40分录取资格,最终被北大经济学类专业录取。烟台二中的许译文通过北大博雅人才培养计划的测试获得87分(分数线60分),获得降40分录取资格,最终被北大元培学院理科实验班录取。

烟台一中的张之临通过北大博雅人才培养计划的测试获得87分(分数线60分),获得降40分录取资格,最终被北大法学专业录取。烟台一中的姜力榕通过清华大学领军人才选拔获得72分(分数线60分),被清华大学社会科学实验班录取。

在自招录取烟台学生的高校中,除了清华北大外,还有中国人民大学、天津大学、南京大学、山东大学、中国海洋大学等优质高校。

## 商务职院招办老师 做客高考QQ群

本报7月27日讯(记者 李楠楠) 28日14:00—16:00,山东商务职业学院招生办副主任张宏岩老师将做客本报高考QQ交流群(100699719),校方将对今年的招生政策等相关问题,为广大学生和家了解疑解惑。想学习有关食品、粮食类专业的考生有问题的可以现场咨询。

“这么多专科学校如何选择?家门口有哪些好点的大专?学什么专业好就业?”诸多问题困扰着不少家长。为给学生和家了解疑解惑,本报28日将邀请山东商务职业学院招生办副主任张宏岩老师做客本报高考QQ交流群(100699719),为大学生和家了解疑解惑。家长可咨询问题范围包括:2015年学校招生计划、录取分数线、如何填报志愿以及学校的相关办学特色等问题。

本报特推出“高考2015平面咨询汇”栏目,针对考生和家关注高考招生录取政策等问题,替您咨询相关院校,相关政策等。为您顺利考上理想学校助一臂之力。

具体活动方式为:  
齐鲁晚报高考交流群:100699719  
烟大新生群:454808750  
鲁大新生群:464774658  
山工商新生群:464793842

## “专本套读”上完能拿两证?

### 其实就是自考,可别被忽悠了

本报7月27日讯(记者 李楠楠) 目前高考正处于二本录取阶段,马上就要填报二本征集志愿了,此时不少高考成绩不理想的考生和家更为焦急。而不少民办高校此时推出的所谓“试点本科”“专本连读”“专本套读”的政策,着实让家长和考生眼前一亮,本报高考QQ交流群(100699719)中很多考生和家纷纷咨询所谓的“专本套读”到底靠不靠谱。

“25日我参加一场高考咨询会,一些专科高职的学校老师说我这个分数可以上他们学校的‘专本套读’,专科进去,本科出来。”本报高考QQ交流群(100699719)一位网名为“海波”的考生说,他高考考了380分,那些招办老师说,专本套读就是专科

考进他们学校,注册专科学籍,大三专科毕业之后再在学校上一年的本科,一共也是四年。专科毕业后直接升本,不用考试,本身从大一开始就穿插本科课程。专科毕业证由该校颁发,而本科毕业证则由主考院校颁发。这样“专本套读”毕业后能拿到一个专科毕业证和一个考试院校的本科毕业证。

本科毕业证对于像“海波”这样高分考生来说,无疑具有强大的吸引力和诱惑力。很多考生都会接到一些高校,多半是民办高校老师的电话,他们都会极力推荐“试点本科”“专本连读”“专本套读”等带有本科字眼的“招牌模式”。尽管这些模式名字不同,但内容却几乎是

完全雷同的,基本就是专科成绩将来可以本科毕业。

对此,一位民办高校老师透露,所谓的“专本连读”“专本套读”“试点本科”意思都一样,只是名称不一样。“说到底是个自考。”这位老师说,民办高校在招生时为了吸引考生,都说自己学校有本科,考400分左右甚至更低都可以上本科。“按照专科生招生过来的,毕业时能拿到两个证,一个专科毕业证,一个本科毕业证,但是学生真正上本科的通过率非常低,10%都不到。”该老师说,一个是学生主观原因,学习功底差;另外一个原因是自考比较难,有的都考七八年才能拿到自考本科。

山东商务职业学院招生办主任张云生说,每年高

考结束后,很多成绩不理想的考生会被一些高校的“试点本科”“专本双修”“专本套读”忽悠,这些学校在招生宣传中故意混淆普通高等学历教育和高等教育自学考试学历的区别,声称与著名高校合作办学,上学期间参加学校统一组织的考试,成绩合格者毕业后颁发合作高校的毕业证书,学校往往在宣传中并不注明学历性质。

“实际上,所谓的与其合作办学的著名高校,其实就是高等教育自学考试的主考院校,其所说的统一组织的考试就是组织学生参加全国高等教育自学考试。”张云生说,“之前是‘试点本科’现在是‘专本套读’不过是噱头而已。”

## 真正的专本连读只有“3+2”

民办高校为招生玩噱头,那么到底有没有真正的“专本连读”呢?有!主要有两种方式,一种是三年大专读完后参加全省专升本考试,但比例严格控制在5%,考取难度很大。另外就是报考“3+2”对口贯通分段培养。

据介绍,“3+2”专科加本科招生和培养模式,考生填报试点高职院校的相关

专业,如被录取,上3年专科,第3年通过测试,就能直接升本,再学2年,直接拿本科学历。5年学习期间,由试点高职院校和衔接本科高校联合制定“3+2”分段培养职业技能人才教学方案、主干课程标准及课程体系,目的是培养本科层次高素质应用型人才。

去年“3+2”计划报考相当火爆,录取分数甚至高过

二本线,而今年招生计划比去年翻了一番。今年“3+2”对口贯通分段培养试点高职院校46所,共计75个专业点(含2015年新增的42个专业点),衔接本科高校26所,培养规模4980人。

“很多家长对一些专科高职类院校并不了解,尤其对对口贯通分段培养试点高职院校的‘3+2’专业完全搞不懂,有的不到400

分也咨询‘3+2’专业。”烟台职业学院的招办老师说,对夏季高考考生来说,“3+2”专业按文理类专科(高职)填报志愿,报名资格线为400分,考生投档成绩达到山东省本科二批控制线下50分之内,由省教育招生考试院根据高考录取原则择优录取,并办理专科录取手续。

本报记者 李楠楠

### 延伸报道

## “试点本科”都叫停五年了

“只要交一万元,分不够也能上名牌高校的本科”,“高考只要达到400分,就可以上试点本科,所有的待遇都和统招学生一样,4年毕业后拿本科毕业证”……高考成绩一公布,一些招生中介或者试点本科院校就开始忽悠,轻者混淆试点本科自考和统招的界限,重则骗考生家长花钱买自考计划。

殊不知,早在2010年山东省就出台《山东省高等教育自学考试在校实践课程考核试点方案》,叫停“试点本科”。虽然有不少高校开始换成了“专本套读”,但依然是换汤不换药。

无论是“专本连读”“专本套读”,还是“双学历本科”,虽然都有“本科”字样,家长和考生看重的也是“本科”,但它们实际上却与本科有着本质的区别。

本报记者 李楠楠